

市林业园林局公布《广州市公园绿地开放共享区域名单》并公开征求意见,计划开放百余绿地

白云山拟开放8个草坪 可供游客搭帐篷

5月4日,广州市林业和园林局在官网发布公告,就《广州市公园绿地开放共享区域名单》(以下简称《名单》)公开征求意见。《名单》包括了可搭帐篷开放共享区域和可开展其他活动区域的绿地,分别包括73个、29个点位。其中,白云山豪气地拟开放8个位置搭帐篷;越秀公园东北门云道入口草坪区、二沙岛艺术公园内大草坪预计可铺设野餐垫、休闲、游憩等。

■新快报记者 王彬

可搭帐篷

开放共享区域共有73个点位

顾名思义,可搭帐篷开放共享区域是指公园开放时间内,可搭建中小型家用帐篷的公园草坪区域。《名单》中列明73个点位,全市11个区均有场所。

对这些场所,《名单》中写明了具体要求,包括:占地面积小于5平方米,高度不超过1.5米,不得使用脚钉固定。此外,帐篷不能全封闭,从外面能观察到帐篷内情况,以便巡防人员发现安全隐患,及时提醒或救助。帐篷内不能有吸烟、烹饪或大声喧哗等不文明行为。

2022年元旦,广州推出了第一批24个公园绿地帐篷区域,受到市民游客热捧。其中包括白云山风景名胜区管理局旗下的雕塑公园、云台花园等5个地点。本次名单显示,白云山将一口气开放8个

大草坪供游客搭帐篷,新增位置包括云台花园的吊瓜树草坪、明珠楼景区的明珠湖草坪、鸣春谷景区的可憩大草坪。此外,华南国家植物园也开放了4个位置;白云湖公园的东湖、西湖共开放了11个位置,是开放点位最多的公园;番禺区的大学城滨江绿化带、大学城中心湖公园也正式进入“赛道”。

29个点位可铺设野餐垫

涉及6个区

可开展其他活动的绿地,是指只可开展铺设野餐垫、休闲、游憩等户外活动,不开放搭帐篷区域的绿地。此次名单共包括29个点位,涉及广州市越秀、天河、白云、黄埔、番禺、花都六区。越秀公园东北门云道入口草坪区,二沙岛艺术公园内大草坪,广州市儿童公园草

坪区、林下空间均在名单内。温馨提示,在草坪活动期间应遵守公园管理相关规定。

公告提出,公众可在5月11日前向广州市林业和园林局反映或提交意见。具体途径如下:

1. 邮寄至广州市环市东路348号广州市林业和园林局公园管理处(邮政编码:510060);2.

电话反映(联系电话:83825571、83815546);3. 电子邮箱:gyglc@gz.gov.cn。

提交意见请留下姓名和联系方式,以便作进一步联系。



■扫码了解详细的广州市公园绿地开放共享区域名单。



■4月16日,广州市民在二沙岛体育公园露营。广州拟开放多处公园绿地,供市民搭帐篷露营。

新快报记者 郭思杰/摄

广州中考名额分配政策出炉,今年有新变化 录取最低控制分数线下降分值调为40分

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗考宣报道 “名额分配”旨在促进生源均衡,能让非中心城区、薄弱校考生有更好的机会升入优质高中,是中考录取中的一大“福利”。5月4日,广州市招考办发布名额分配招生工作通知,明确2023年广州中考名额分配录取最低控制分数线下降分值从原来的20分调整为40分。

名额分配计划比例为50%

报考名额分配计划的考生,须同时符合以下条件:一是初中应届毕业生;二是具有广州市户籍(含政策性照顾学生);三是具有同一初中学校三年完整学籍并在该校就读到毕业或从市外转学到本市并在转入学校就读到毕业。若考生有多个校区的初中学校,则享受学籍所在区的名额分配报考资格。

广州市招考办所发布的通知明确,2023年中考名额分配招生学校范围、名额分配计划比例50%、名额分配报考资格、名额分配办法等均保持不变。而与往年不同的是,名额分配录取最低控制分数线下降分值从原来的20分调整为40分(一个梯度间隔),第二批次招生学校的名额分配录取最低控制分数线为该校近三年统招首批次户籍生录取最低分的平均值下降40分。

新快报记者了解到,省、市属普通高中面向全市初中学校分配招生名额,学校有:华南师范大学附属中学、广东实验中学、广东广雅中学、广州市执信中学、广州市第二中学、广州市第六中学、广州市铁一中学、广州大学附属中学、广州协

和学校、广东华侨中学。而区属普通高中面向本区初中学校分配招生名额,如:广州市第七中学、广州中学、广东仲元中学等。

全市的初中学校(特殊教育学校除外),无论是公办还是民办,都参加名额分配,按各初中学校符合名额分配报考资格的考生数来计算所分得的名额。

今年预计第二批次录取几率更大

新快报记者查阅去年中考录取数据了解到,2022年广州中考名额分配共录取考生19411人,名额分配比例调整为50%后,计划完成率首次突破八成,越来越多户籍生充分把握名额分配的报考机会,名额分配已成为户籍生升入优质公办高中的“主干道”。优质普通高中学位通过名额分配惠及更多考生,广州中学、白云区成龙中学、广州大学附属中学南沙实验学校等62所初中学校分得的名额分配计划完成率为100%。第二、三志愿被录取的考生占比约19.43%,广州市第十七中学、番禺区石楼中学等8所名额分配招生学校录取第二、三志愿考生人数超过50%。

而今年进一步降低录取分数线标准,预计计划完成率将进一步提高,第二批次录取几率更大,“回流”第三批次的名额将更少。

老三区名额分配按独立招生区域进行

从近年录取情况来看,名额分配已成为户籍生升入优质公办普通高中的主

要途径,建议考生充分利用志愿容量,按照合理梯度安排志愿顺序,最大限度把握名额分配录取机会。

广州市招考办建议考生,填报名额分配志愿应结合考生个人学业成绩、所在初中学校和所在区的实际情况,参考所在初中学校近年名额分配投档录取情况,具体问题具体分析,切勿生搬硬套他人填报志愿策略。考生不应盲目冲高和放弃名额分配批次

的录取机会;也不要盲目地“保底”,否则一旦被名额分配批次的学校录取,就不能参加后续批次志愿学校的投档录取。

特别提醒的是,在名额分配批次中,老三区(越秀、海珠、荔湾)名额分配按三个独立的招生区域进行,区属普通高中名额分配只面向本区内的初中学校,比如:海珠区的初中学校不能分到越秀区的名额。

广州中考第一梯度投档控制线比例调为9%

新快报讯 记者王娟 邓善雯 通讯员穗考宣报道 5月4日,广州市招考办发布《广州市招生考试委员会办公室关于做好2023年高中阶段学校招生填报志愿工作的通知》(以下简称《通知》),明确2023年中考志愿填报时间为6月1日9:00至5日16:00。今年以降序排列在报考总人数9%位置(去尾取整)的考生成绩作为普通高中第一梯度投档控制线,而去年为12%。

2023年广州中考继续实行网上填报志愿。考生凭考生号、密码或通过粤省事登录“广州市高中阶段学校招考服务平台”(<https://zhongkao.gzzk.cn>,以下简称“中考服务平台”)填报志愿。填报志愿具体时间为2023年6月1日9:00至6月5日16:00。

值得关注的是,今年普通高中第一梯度投档控制线的划定比例较往年发生了变化,将以降序排列在报考总人数9%

(去尾取整)的考生成绩作为普通高中第一梯度投档控制线;以40分为间隔依次设定普通高中第二梯度投档控制线、普通高中第三梯度投档控制线……普通高中录取最低控制线。其中,第二批招生学校的名额分配录取最低控制线为该校近三年统招首批次户籍生录取最低分的平均值下降40分。第三批次国家级示范性普通高中录取最低控制线原则上为普通高中第三梯度投档控制线;如学校(校区)上一年第三批次招生在第三梯度投档控制线未完成本校(校区)招生计划,则录取最低控制线为普通高中第四梯度投档控制线。第三批次和第四批次的其余普通高中录取最低控制线为2023年全市普通高中录取最低控制线。中职学校第一梯度投档控制线为普通高中录取最低控制线;以40分为间隔依次设定中职学校第二梯度投档控制线、中职学校第三梯度投档控制线……